

王浩春被授予“盐城平安好人”

警方鼓励群众积极举报违法犯罪行为,最高奖励5万元

□王柱军 张天鹏 盐城晚报记者 刘君健

昨天上午,市见义勇为基金会工作人员将两本大红的荣誉证书送到躺在病床上的王浩春老人手中。根据“盐城平安好人”评选标准和《盐城市见义勇为基金会奖励抚恤暂行办法》规定,王浩春被授予“见义勇为积极分子”“盐城平安好人”荣誉称号。

当日下午,盐城晚报记者了解到,我市警方正式向社会公布《关于鼓励举报违法犯罪行为的通告》,鼓励群众向公安机关举报各类违法犯罪行为。群众举报的违法犯罪行为,经查证属实的,将给予5百元至5万元的奖励,并向有关部门申报或授予荣誉称号。

平民英雄不断涌现

22年来1.2万余人受表彰

“鲍师傅,别说话,听我讲,你车上有几名被泰州警方上网追逃的犯罪嫌疑人,中途千万别停,设法把车开到车站……”7月26日下午1点左右,盐城汽车客运站警务室民警与客车司机鲍师傅通话。当天,该辆长途客车从青岛出发返回盐城。

鲍师傅和乘务员马师傅沉着冷静,悄悄将车锁闭,继续将客车驶向目的地。当汽车行驶至盐城新兴加油站附近时,其中一名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人吵嚷着要求下车。经过几番机智周旋,涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人放弃了中途下车的想法。当客车驶进盐城汽车客运站下车区时,蹲守的民警迅速登车,当场抓获4名涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人。并在随后的侦查中,民警利用落网犯罪嫌疑人的微信,将另外2名同伙约至车站,一举拿下。

生死瞬间,临危救人,匡扶正义,惩恶扬善。像王浩春、鲍师傅、



王浩春在病床上被授予“见义勇为积极分子”和“盐城平安好人”荣誉称号。 李嘉祺 摄

马师傅这样的见义勇为人员,盐城还有很多,涌现出戴俊、汪凤玲、徐兆学、陈必祥等一批平民英雄已广为人知。近年来,盐城警方加强对见义勇为人员的权益保护,加大

对见义勇为人员的褒奖力度。据统计,盐城市见义勇为基金会成立22周年以来,累计表彰1.2万余人,其中有30人被评为国家或省级“见义勇为英雄”和“平安好人”。

举报9类违法犯罪行为可获奖

今年以来群众“助攻”已抓获230余人

昨日,市公安局专门出台《关于鼓励举报违法犯罪行为的通告》,对群众举报实施或扬言实施个人极端行为,或故意传播、散布谣言,制造社会恐慌的;易肇事肇祸精神病人未按规定收治和监护,可能危害公共安全或公民人身、财产安全的;实施非法制造、买卖、运输、邮寄、储存、携带枪支、弹药、爆炸物品、危险物质等行为的等9类违法犯罪行为,经查证属实的,给予5百元至5万元的奖励,并可向有关部门申报或授予荣誉称号。

“两天就找到了,真是牛!”

月3日上午,市民崔先生将一面写有“雷霆出击,破案神速”的锦旗送到民警手中,连声称赞民警的破案效率。

原来,7月1日下午,崔先生将电瓶车停在某购物中心门前,当他办完事回来,发现电瓶车被盗了,他随即拨打110求助。接警后,市公安局亭湖分局东城派出所民警立即赶赴现场调查,并在监控录像中发现了犯罪嫌疑人的身影,但是他的身份是什么?人又在何处?案件一时陷入僵局。

当日晚,民警通过“盐城公安微警务”发布“悬赏通告”,并附上

犯罪嫌疑人视频截图,广大市民积极转发微信并提供线索。第二天,民警接到群众举报电话,称见过嫌疑人在某棋牌室打麻将。民警立即赶到现场,成功将犯罪嫌疑人马某抓获。

准确接到线索,快速破获案件,“黄海群众”已经成为盐城警方的“神助攻”。今年以来,盐城警方充分借助微信、微博等新媒体网络平台,发动群众积极参与打击破案、防范宣传,速度更快、效率更高,获取线索侦破各类案件200余起,抓获犯罪嫌疑人230余人。

持续开展严打整治

让犯罪分子无处藏身

8月7日晚上7时,市公安局亭湖分局组织500余名警力对辖区重点区域进行集中“清扫”,8时左右,一组民警在市区迎宾公园发现有两名衣衫不整的露宿人员正躺卧在一处桥洞里。面对民警的到来,两人一言不发,不愿说出自己的身份信息。民警立刻将两人带离,前往辖区派出所进行身份核查。

8月8日、8月9日,市公安局城南新区分局巡特警大队民警在东进路美食一条街巡逻,先后发现两名70多岁的山东老人。经询问,两名老人系兄弟,哥哥在得知弟弟在盐城走失后,从山东赶

到盐城寻找,但迟迟未能找到其下落,后相继被民警发现。随后,该二人均已被送至市救助管理站团聚,并安排其乘车回家。

为进一步加强加大市区社会治安管控,盐城警方结合当前开展的全警大走访、社会矛盾和安全隐患排查大整治,从8月7日起至本月底,在亭湖、盐都、开发区、城南新区范围内集中开展“清扫行动”,发现一批流浪乞讨人员,送治一批流浪精神障碍患者,清查一批露宿、混迹街头人员。截至记者发稿,共清理重点场所和部位1825处,盘查可疑人员2319人,发现救助三类人员24

人,最大限度消除各类治安隐患。

群众对哪些治安问题不满意,就从哪里做起;群众对哪里反映强烈,严打整治就盯向哪里。盐城警方积极回应群众对平安的关切,出重拳、下猛药、治顽疾,持续开展严打整治“黄海行动”,对各类违法犯罪行为实施集群式打击。目前,“黄海行动”七战七捷,共抓获各类违法犯罪嫌疑人8900余名,摧毁入室盗窃、通讯网络诈骗、暴力讨债、制假售假等犯罪团伙420余个,一批藏匿的犯罪分子露出原形,一批顶风作案的违法犯罪嫌疑人员被抓获现行,一批潜在违法犯罪人员受到震慑,群众的安全感显著增强。

学习榜样力量 做好本职工作 各界代表座谈 王浩春先进事迹

盐城晚报讯 连日来,王浩春老人见义勇为的先进事迹,在社会上引起广泛反响。昨天上午,市委宣传部、市文明办召开座谈会,“中国好人”“江苏好人”“盐城好人”等好人代表和部分文明单位代表人员齐聚一堂,热议“盐城好人”王浩春。

王浩春老人见义勇为的先进事迹,在盐城市爱心公益志愿者联盟的志愿者中间引起热烈反响,8月10日,联盟创办人“中国好人”仇爱清来到市中医院看望王浩春老人。“我们志愿者联盟团队一直关注老人的事迹,大家进行了深入交流,都很受感动。”仇爱清说,做好事不难,难的是坚持,老人多年如一日热心公益帮助别人的事迹,让志愿者们深受教育。

“江苏好人”田士华多年来一直坚持帮助他人,今年还注册了“盐城世华爱心公益慈善服务中心”,走公益服务专业化、规模化的道路。他说,王浩春老人的事迹令他深受感动,现在社会上热心公益服务的人越来越多,好人力量不断壮大,更多有需要的人得到关爱,我们的生活正变得越来越美好。

“路上救人是常事,帮助别人是应该做的。”“盐城好人”周祥,是市公交公司一分公司驾驶员,开车22年来,他安全行驶200万公里,连续多年获公司先进个人,在行驶路上多次帮助过车上、路边急需帮助的人。“看到各行各业涌现出越来越多的好人,我们非常欣慰。”周祥的话语朴实,他说他要向王浩春老人学习,继续做好自己本职工作,把乘客当亲人。

盐城高新区盐渎街道福利社区“和事佬”协会成员吴继新是今年第二季度“盐城好人”。作为社区“和事佬”成员之一,吴继新和其他成员常年活跃在邻里乡亲之间,心怀移风易俗,力树文明乡风。“如果社会上有更多的人像王浩春老人一样帮助别人,热心公益,见义勇为,我们的社会一定更加美好。”吴继新说,他将继续为群众干实事、办好事。

盐城市国家税务局第一税务分局是全国文明单位,分局全体工作人员都在学习王浩春老人的先进事迹。“王浩春老人的见义勇为不是一次偶然的事件,也不是一次偶然的事件,老人是我们城市文明沃土中培养出来的文明典型。”该局办公室主任唐健说,他们将从自身做起,履行好工作职责,做一个乐于助人、心怀真善美的人,为城市文明作出自己的贡献。

记者 江汉超 夏恒瑾